

PALABRAS AL DIA

Un eco

Del mitin—¿por qué no llamarse «monstruo» si a él asistieron 40.000 personas y si así le califican las Agencias?—del mitin monstruo de coalición izquierdista celebrado en Barcelona (oradores: Barján, socialista; Xirau, nacionalista republicano; D'Oliver, Domingo, Pi y Suñer, Prieto y Azaña), interesa recoger unas palabras de éste, que sólo conocemos sin detalle, en torpe síntesis, informativa, pero lo bastante clara para dar fundamento al comentario.

El señor Azaña, dice la noticia, «se congratuló del entusiasmo izquierdista de Cataluña, que le confortaba, porque suponía que si la República corriera peligro, Cataluña sería su baluarte».

Evidentemente si este mitin se hubiera dado en Sevilla, por ejemplo, el señor Azaña se hubiera congratulado del entusiasmo izquierdista de Andalucía y hubiera supuesto que si la República corría peligro, Andalucía sería su baluarte... Es muy propio de todo mitin el «jabón» local o regional. Pero, con todo, tratándose de Cataluña, de la de hoy, las palabras del señor Azaña tienen, sin duda, mayor alcance que el de una fácil y obligada adulación de circunstancias.

Aunque Cataluña no es, ni mucho menos, toda ella, tan entusiastamente izquierdista como lo claman los voceros del izquierdismo, no hay modo de olvidar que Cataluña está en manos de las organizaciones izquierdistas, de un Estado izquierdista. Y cuando se habla de peligros posibles para la República—queremos creer y entendemos que el señor Azaña se refiere en su discurso a la República Española—y se sigue hablando

de baluarte catalán, todos entienden que se considera a la Cataluña de hoy como un gran centro de defensa y de ataque contra aquellos peligros procedentes de España. Cataluña vendría a ser así un Estado que vigila, que se prepara contra el Estado español, si éste flaquea en entusiasmos izquierdistas o decididamente se pone a funcionar en derechas o, más castizamente, «a derechas».

No se trata indudablemente de peligros próximos, inmediatos, poco de temer mientras mande el señor Lérroux, sino del día de mañana, cuando el día menos pensado, las «derechas» ocuparan el Poder.

En este caso, Cataluña, la izquierda, fuerte con su autonomía—sonoro eufemismo de otras realidades—emplearía su fuerza en «imponer» a España (la fuerza no persuadida) el izquierdismo rechazado por ella. Esta España, retrógrada, cavernícola, sentiría el peso invasor de la Cataluña progresiva, moderna. Volvemos a dar una guerra civil (¿?) hispano-catalana.

Así como en épocas musulmanas, un cierto don Pelayo inició en el Auzoba la Reconquista, así en épocas de reacción un señor Companys, o cualquiera de sus sucesores, iniciaría la nueva reconquista de España para el izquierdismo, es decir, según el señor Azaña, para Cataluña...

El señor Azaña parece haber recogido en sus palabras todo el eco de la reciente sesión de Cortes en que un cavernícola ¡Viva España! produjo el «choque en retorno» de aquel huracán de vivas a la República. El señor Azaña parece mirar al porvenir.

Mirémosle nosotros también; y con cuidado.

DEL DIA

A golpes con el Parlamento

Los que aún conservamos alguna fe en el régimen parlamentario, hemos de ver con dolor los golpes que diariamente se descargan contra esa gloriosa institución por la cual tantas generaciones lucharon hasta conseguir verla implantada. Y nuestro dolor ha de ser tanto más intenso cuanto que vemos que son precisamente los que realizan tan funesta labor quienes están más llamados a velar por su prestigio.

Estos días precisamente se ha dado en nuestras Cortes uno de esos espectáculos demoletores, con motivo del debate y la votación de las actas de la provincia de Valencia. No entraremos a discutir de parte de quién está la razón, si de la Derecha Regional o de los radicales. Esto, con importar mucho, no es ahora del caso. Lo verdaderamente monstruoso para el prestigio de nuestro Parlamento, es la facilidad con que las fuerzas políticas más opuestas, y que batallas más encarnizadas han sostenido en cuestiones políticas, aparecen de pronto unidas, atentas más a sus conveniencias de momento que a su ideario y su historia. Y esto ha ocurrido ahora una vez más. La agrupación agraria, que con tanta valentía sostuvo en las anteriores Cortes los principios derechistas, luchando casi siempre a las órdenes del señor Gil Robles, ahora en una cuestión en que la Ceda y las demás derechas consideraban de vida o muerte para los principios que sustentan, se unen con las izquierdas y determinan su derrota. Si a esto se añade que los socialistas, irreconciliables enemigos de los radicales, entre los cuales igualmente se han librado encarnizadas campañas en otros momentos, a cambio de unas actas de Huelva, no han tenido inconveniente en dar sus votos a los adversarios y aparecer estrechamente unidos ¿qué fe podrá tener en las democracias y en el Parlamento?

«La juventud—decía en la sesión de referencia el novel diputado valenciano señor Bosch Marín, en su brillante debut—empieza a perder la fe en la democracia, y la ha de perder si se consuma el atropello». Y estas afirmaciones, que reflejan un estado de opinión cada día más extendido, han de ser muy dolorosas para cuantos pusimos todos nuestros ojos en defender un régimen a base de las democracias y del Parlamento.

El Secretario de la Junta Gremial, E. Manero (Hijo).

Toros y toreros

COMO REDACTAN LOS PARTES FACULTATIVOS LOS MEDICOS DE MEJICO

Al banderillero mejicano Alfredo Freg le ha sido practicada una operación quirúrgica en su tierra, por el doctor Francisco Ortega, como consecuencia de una grave herida que recibió el pasado verano.

Dicho doctor dió este parte facultativo:

«El médico cirujano que suscribe, legalmente autorizado para ejercer su profesión, certifica que: Hoy, a las tres horas, operó al banderillero Alfredo Freg de una grave complicación consecutiva a la tremenda cornada que le infirió un toro de Zaca-tepec en la plaza de toros de Huamantla, Estado de Tlaxcala, el 15 de agosto próximo pasado. Bajo anestesia clorofórmica le fueron extirpados primeramente las falsas cicatrices y tejidos gangrenados de todo el trayecto que hizo el cuerno desde la cara posterior interna hasta el anterior del muslo derecho, dando salida aproximada a cuatrocientos centímetros cúbicos de supuración purulenta. Haciendo después una amplia raspa, extirpación de secuestros y cauterización del hueso careado en una extensión de seis centímetros aproximada. Después de una desinfección de la gran cavidad fleomosa fué ésta canalizada con tubos rúesos y gasa yodogormada. El pronóstico del herido es grave y si no se resenta complicación tardará en sanar setenta días».

Como cosa «sensacional», salieron al cuadrilátero los gallos Simons, un negro que dicen es campeón del Senegal, y el campeón de España Sangchilli, para pegarse (¿?) en diez rounds.

No vimos nada. Mejor dicho si vimos, un vulgar camelo con su ya muy visto inevitable conato de «tragedia» por golpe antirreglamentario—para darle a todo más importancia—con sus mil preparativos ridículos y con otras tonterías de ritual.

Venció—cómo no—Sangchilli por abandono al tercer round, sin que nos mostrase más que una acometividad muy pronunciada y una dureza que puede ser rápidamente frenada por cualquier púgil de alguna veterania.

Arbitraron los combates los jueces locales señores Ruiz y Sánchez, y el valenciano señor Abad.

Una más y hasta la próxima, en la que seremos más afortunados. Como en la lotería.

RALTYCO

ROMERITO NUEVO EQUIPIER HEBECULANO

Ayer tarde se estrenó con el Hércules el ex-equipier bitico y murciano Romerito reciente baja del Murcia.

Sabemos que anoche la directiva acordó el ficharle y este acuerdo se llevó a efecto.

Esperamos que el club blanquiazul sea por fin favorito por la suerte en este divertido juego de la «pescas».

MAS FICHAS

También sabemos que el joven exterior del «Sportmen», Hernán Cortés ha firmado su compromiso por el equipo de Novelda «Unión Fruterá».

Información deportiva

La velada de anoche en el Monumental

Romerito ha fichado por el Hércules. —Otras noticias

BOXEO

Organizada por «Levante Ring» se celebró ayer noche una velada de boxeo, cuya base era la reaparición del peso gallo valenciano Sangchilli, esta vez revestido del título nacional de su categoría.

La reunión, si hemos de ser francos, resultó un fracaso, tanto deportivo como económico. Lo fué por lo primero, porque de cuatro combates de que constaba la velada sólo uno fué digno de tenerse en cuenta, el de Franchuli-Sarrión. Los demás fueron dos incoloras exhibiciones y una pelea entre dos «teloneros» bastante ignorantes.

En cuanto a lo segundo, hasta decir que el público que asistió no llegaba ni a ocupar medio salón. Motivos, están bien claros: Los precios no gustaron a nadie. Se mascaba la «tragedia», y la entrada más módica era de dos pesetas. Eso decía muchos.

Darle importancia a este acto deportivo de anoche sería perder el tiempo inocentemente, pues no merece tal «menú» boxístico ni tan siquiera un comentario, por breve que sea.

El resultado de los combates fué el siguiente:

Torregrosa venció a Burgos a los puntos, después de una encarnizada lucha, en la cual el vencedor acusó una mejor forma y llevó la iniciativa en todos los rounds.

Estos dos «gallos» se pegaron a cinco rounds de tres minutos.

En segundo lugar subieron al ring el eldense Franchuli y el valenciano Sarrión, ambos walters.

Resultó vencedor por abandono al sexto round Sarrión, después de una encarnizada y emotiva pelea, en la cual al gran coraje y a la enorme dosis de amor propio de Franchuli, opuso el valenciano mucha veterania y muchos recursos en el tablado, sobre todo en los «corners» fué un enemigo de respeto.

Hicieron ocho rounds que fueron del agrado del público, por lo que se sancionó como el mejor combate de la noche.

Después de esto ya se acabó todo, ya no vale la pena decir nada.

Sin embargo, vamos a cumplir con nuestro deber, aunque sólo diremos que Primo Rubio venció a los puntos al italiano De Negro, en ocho rounds y en la categoría de los ligeros.

Esto fué un «apoteósico» combate visto todo él por la cámara lenta.

Fué una lástima, pues sin enemigo—y esto es lo difícil—Rubio nos demostró que cada vez es más boxeador.

Como cosa «sensacional», salieron al cuadrilátero los gallos Simons, un negro que dicen es campeón del Senegal, y el campeón de España Sangchilli, para pegarse (¿?) en diez rounds.

No vimos nada. Mejor dicho si vimos, un vulgar camelo con su ya muy visto inevitable conato de «tragedia» por golpe antirreglamentario—para darle a todo más importancia—con sus mil preparativos ridículos y con otras tonterías de ritual.

Venció—cómo no—Sangchilli por abandono al tercer round, sin que nos mostrase más que una acometividad muy pronunciada y una dureza que puede ser rápidamente frenada por cualquier púgil de alguna veterania.

Arbitraron los combates los jueces locales señores Ruiz y Sánchez, y el valenciano señor Abad.

Una más y hasta la próxima, en la que seremos más afortunados. Como en la lotería.

RALTYCO

ROMERITO NUEVO EQUIPIER HEBECULANO

Ayer tarde se estrenó con el Hércules el ex-equipier bitico y murciano Romerito reciente baja del Murcia.

Sabemos que anoche la directiva acordó el ficharle y este acuerdo se llevó a efecto.

Esperamos que el club blanquiazul sea por fin favorito por la suerte en este divertido juego de la «pescas».

MAS FICHAS

También sabemos que el joven exterior del «Sportmen», Hernán Cortés ha firmado su compromiso por el equipo de Novelda «Unión Fruterá».

Felicitemos a los «fruteros» por tan valiosa adquisición.

El Alicante F. C. también aprovecha toda ocasión de «cazar» lo bueno que se presente y así a principios de semana aumentó sus filas con el nuevo elemento mallorquín Beltrán, un apañadito medio aia, según dicen.

Este debutará el próximo martes en Girona.

EL ALICANTE F. C. A GERONA

Oír haberse suspendido en toda Cataluña toda clase de actos de ortivos para este domingo debido a que se celebran las elecciones municipales, allí el Alicante F. C. no se desplazará a Gerona hasta el domingo por tenerse que celebrar su encuentro contra el titular el próximo martes.

El equipo que se alineará contra los «noys» será este probablemente. Galiana, Muñoz, Juanele, Prats, Ubeda, Beltrán, Tormo, Nieto. «El Águila», Vicedo y Vilanova.

Mucha suerte les deseamos a los buenos amigos del club azul, que habrán lo posible por dar esa sorpresa que a todos les parece algo imposible.

Acuérdense los pesimistas que en fútbol no hay nada imposible. La empresa es muy difícil, pero nada más. Confiamos.

LOS PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

Los partidos de Liga señalados para el próximo domingo, son los siguientes:

I DIVISION

Valencia—Madrid.
Aranas—Donostia.
Espanol—Barcelona.
Oviedo—Racing.
Betis—Athletic de Bilbao.

II DIVISION

Athletic de Madrid—Murcia.
Unión—D. Coruña.
Sabadell—Alavés.
Osasuna—Sporting.
Celta—Sevilla.

III DIVISION

Nacional—Racing Ferrol.
Baracaldo—Logroño.
Stadium Avilés—Valladolid.
Levante—Elche.
Cartagena—Zaragoza.
Hércules—Gimnástico.
Ferrovial—Júpiter.
Gerona—Alicante.
Torrelavega—U. de Vigo.

Los encuentros se celebrarán en los campos de los equipos en primer lugar mencionados.

La despedida del soldado

El próximo día 19 se celebrará «La Despedida del soldado».

Este día se considerará como festivo en aquellas guarniciones donde tengan que licenciarse individuos, se vestirá de gala, se izará el pabellón nacional en los edificios militares y se servirá una comida extraordinaria a la tropa.

El licenciamiento se efectuará por quintas partes, con objeto de evitar aglomeraciones en los trenes, prorrateando, además, el total diario entre los distintos trenes, en la medida de lo posible.

PERO ENTRE LOS PRINCIPALES DEBERES DE LOS AMOS EL PRINCIPAL ES DAR A CADA UNO LO QUE ES JUSTO. SABIDO ES QUE PARA FIJAR CONFORME A JUSTICIA EL LIMITE DEL SALARIO, MUCHOS SE HAN DE ATENER EN CONSIDERACION, PERO, EN GENERAL, DEBEN ACORDARSE LOS RICOS Y LOS AMOS QUE OPRIMEN EN PROVECHO PROPIO A LOS INDIGENTES Y MENESTEROSOS, QUE TOMAR OCASION DE LA POBREZA AJENA PARA MAYORES LUCROS. ES CONTRA DERECHO DIVINO Y HUMANO.» (León XIII. «Rerum Novarum».)

Hallazgo de una libreta de la Caja de Ahorros

La persona que haya extraviado una libreta de imposiciones de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante, podrá retirarla, prehá justificacón de su personalidad, en la calle de Biendicho, número 3, Antonio Turpin Bermeja.

La vida en el teatro

PRINCIPAL

Mañana sábado se presentará la compañía cubana de zarzuelas, en la que figura el eminentísimo divo Eduardo Brito, famoso baritono de color que ha obtenido en España el máximo de los éxitos artísticos, mereciendo muy justificadamente el sub-título de cantante de la voz de oro con que se le designa.

Con el estreno de «La Virgen Morena», preciosa zarzuela de costumbres cubanas hará su presentación esta Compañía en la que además del gran cantante Brito, figuran las típeras Josefina Bugatto, Matilde Rossy, el tenor Peñalver, el director Ricardo Fuentes, y otros destacados elementos que componen un conjunto inigualable.

EN SAN JUAN

El domingo día 14 debuta en el Teatro «Cervantes» del vecino pueblo de San Juan, la notable compañía de zarzuela que acudilla el popular Pepe Sánchez, y en la que destacan las aplaudidas figuras líricas Lolita Latorre y Alfredo Almodovar.

Por la tarde se representará la bonita zarzuela «Los Carpesinos» creación de la simpática tiple cómica señorita Braceli y del señor Plana. Después se pasará el sainete valenciano en un acto titulado «Una Conferencia» y como final de fiesta, el señor Almodovar y la señorita Latorre cantarán el dúo de «Luisa Fernanda» y un bello trozo de «La Rosa de Azorán».

Por la noche se pondrá en escena con toda propiedad la famosísima zarzuela del maestro Sorozábal «Katiushka» que tanto éxito consiguió donde se representa.

En esta obra alcanzan un franco triunfo la tiple Lolita Latorre, el baritono señor Almodovar, y demás partes del elenco.

El maestro don Juan Latorre dirigirá la orquesta.

No dudamos que por los valiosos elementos que integran la compañía, que esta obtenga en sus funciones de la tarde y de la noche dos rotundos triunfos.

Sabemos que están casi todas las localidades vendidas, y esto es buena prueba de que no son erróneas las inmejorables referencias que tenemos, de la agrupación presentada por el incansable Sánchez.

Es muy natural que la gran expectación existente en San Juan sea justa ante la presentación de un «menú» teatral tan apetitoso y que allí va a gustarse por primera vez.

Felicitemos a la empresa por el acierto tenido al contratar tan completo cuadro artístico.

Crónica social

Ayer contrajo matrimonio la bellísima señorita Rosario Guardiola, con el distinguido ingeniero don Román Bono Marín.

La ceremonia se efectuó en la casa de la novia.

Vestía ésta magnífico traje de piel de seda, cuya cola llevaban los niños Amelia Badias Bono, Lolita Bardín y Miguelito Guardiola, bellamente vestidos de blanco.

Apadrinaron a los desposados la señora doña Dolores Alberola de Bardín y don Rfomán Bono Luque, celebrando el sacerdote don Luis Campello.

Firmaron el acta como testigos, los señores de Bardín, don Cipriano Frios, don Carlos Manero, don Faustino Torras, don Antonio Cascales y don Angel Aznar.

Los invitados fueron obsequiados con una espléndida comida servida por Samper.

Los nuevos esposos marcharon a Italia en viaje de bodas.

—Ha dado a luz con toda felicidad una robusta y hermosa niña, la esposa de nuestro particular amigo el sargento de infantería don Fernando March Salgado.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

—Se encuentra entre nosotros el notable escultor alicantino don José Samper Ruiz.

—Señorita católica, se ofrece para acompañar a señora o cuidar niños. Razón, en los talleres de EL DIA.

—De su viaje a Madrid ha regresado con su esposa y acompañado de la gentil señorita Marujita Samper, don Jerónimo Martín Hidalgo.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Curso para enfermeras de la Cruz Roja Española

HOSPITAL-ESCUELA DE ALICANTE

El día 1 de febrero próximo, dará comienzo el curso de preparación de damas enfermeras de esta Institución; al término de su duración, cinco meses, tendrán lugar los exámenes de las alumnas matriculadas para la obtención del correspondiente título, el cual les permite el ejercicio de la profesión de enfermeras en todos los Hospitales, Dispensarios y demás establecimientos benéficos de la Cruz Roja, bien de un modo altruista, o como profesional.

Las condiciones para inscribirse como alumna, en la Escuela de Enfermeras Auxiliares Voluntarias, son:

a) Ser española mayor de 18 años y menor de 30.

b) Presentar autorización de los padres o tutores, las menores de edad y del marido las casadas.

c) No padecer enfermedad ni defecto físico que incapaciten para el ejercicio de su misión.

d) Solicitarlo del director del Hospital.

e) Ser presentadas por damas enfermeras de la Cruz Roja.

Las solicitudes de ingreso, se harán en hojas que para ese fin se proporcionan en el Hospital-Escuela de la Cruz Roja de 10 a 12 todos los días laborales o en las Oficinas de la Institución Avenida Dr. Gadea y s/d.—(Dispensario de 6 a 7 tarde).

Alicante 9 de febrero de 1934.—El secretario del Comité local.—Tomás Vavarro.

El conflicto de la Fábrica de Tabacos

Ayer se declararon en huelga de brazos caídos los operarios de la Fábrica de Tabacos, de ambos sexos.

El origen de esta actitud es la siguiente:

Para el nombramiento de un capataz el administrador jefe propuso un candidato retributivo y los obreros se opusieron a esta designación por creer que debía ser nombrada otra persona.

El Administrador señor Tato, informó de todo a la superioridad; se publicaron en la Prensa protestas obreras y escritos del personal de oficinas; comisiones de obreros fueron enviadas a la Dirección una terna de obreros para que se hiciera la designación del capataz...

En esta terna figuraba el nombre del presupuesto por el Administrador y el nombre del candidato de los obreros.

La Compañía en vez de nombrar un capataz ha nombrado dos: Isidro Fuentes, candidato del jefe y Eugenio Ors, candidato de los obreros.

No obstante, parece que la solución no ha gustado a los obreros, y de ahí la protesta.

El administrador señor Tato, contra lo manifestado por «El Luchador» en su número de anoche, permaneció desde primeras horas de la mañana hasta bien entrada la noche en su despacho oficial.

Hoy se trabaja normalmente en la Fábrica.

Denuncias y sucesos

ATROPELLO

En la plaza de San Antonio, fué atropellado por un auto que le produjo lesiones leves el niño de 6 años, Ramón Espuch Ferrer, domiciliado en la calle de la Huerta, 2.

Para Febrero

Este año, al igual que los anteriores, y siguiendo la tradición costumbre, se celebrará la liquidación de artículos blancos y sedería en los establecimientos de La Isla de Cur, ba y Almacenes Gallar, estando de por sí tan acreditadas estas realizaciones, que aunque no hemos sufrido como en años anteriores inundaciones, terremotos, naufragios, etcétera, etc., nos proponemos que tenga la actual más éxito, si cabe, que las anteriores, debido a los precios que en ella regirán.

Esta liquidación tendrá lugar del 5 al 17 de febrero.

Alquilo

pianos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R. Chapti núm. 4

ALCOY

SUSTITUCION DE CONFERENCIANTE

Por ausencia de la conferenciante el abogado don Luis Vicéns Alborn, anunciado para hoy «Radio Alcoy» invitó al director de «La Gaceta de Levante», don Gregorio Romero Viciént, para pronunciar una charla ante su microfono, a fin de no interrumpir el ciclo que tiene organizado la emisora local.

El señor Romero Viciént, versará sobre el tema «Argos o la vida. Todos somos argonautas».

LA COMISION INTERVENTORA DE COLOCACION OBRERA

Hoy se reunirá la comisión interventora de colocación obrera para poseer el cargo de presidente el dependiente obrero José Benegas, completar la comisión y encauzar su oficina.

RECIBIMIENTOS DE LOS DIPUTADOS POR LA PROVINCIA

El alcalde recibió una carta de los diputados a Cortes por esta provincia señores Llopiés (Rodolfo), Rodríguez Yago y González Ramos, ofreciéndose incondicionalmente para todo lo que redunde en beneficio de Alcoy.

DOS NOTICIAS MAS

En las obras que se verifican en la calle de la Libertad ha quedado al descubierto la antigua tubería de inducción de gas.

Los vendedores de los mercados han pedido al alcalde haga cumplir el descanso dominical a partir del próximo domingo.

En Aldaya un incendio destruye una fábrica de abanicos

Valencia 12 (2 t).—Ayer, a las diez y media, varios vecinos que se distribuían a sus casas en el vecino pueblo de Aldaya, vieron que de la fábrica de abanicos, situada en la calle de Alcaús, 57 y 9, propiedad de Fernando Cortés y Compañía, salían por la techumbre y ventanas grandes llamas. Los serenos José García Abellán y Juan Bautista, al darse también cuenta del siniestro, dieron la voz de alarma, personándose en dicho lugar las autoridades locales y el comandante del puesto de Guardia civil con fuerzas de Aldaya y Anicás.

Inmediatamente un numeroso grupo de vecinos iniciaron los trabajos de extinción, mientras se daba aviso a los bomberos de Valencia, quienes una hora después estaban trabajando con denuevo para sofocar el incendio.

Este se inició en el departamento de pinturas, que por los ingredientes allí almacenados, hizo que bien pronto se propagara a las demás dependencias de la fábrica.

Como la techumbre era de madera, las llamas prendieron en ella, derribándose con gran estrépito, con gran alarma de los que intervinieron en la extinción del fuego.

Del edificio, propiedad de don Vicente Gulindo, no quedaron más que las cuatro paredes en pie.

Las pérdidas de materiales y parte de la maquinaria que quedó destruida ascienden a una 30.000 pesetas.

Ignoramos el valor de las pérdidas ocasionadas en el edificio. El taller estaba asegurado. Bien entrada la madrugada se retiraron los bomberos.

Casa de Socorro

Operaciones efectuadas: José Ferrer, herida incisa dedo pulgar derecho.

Josefa Juan, herida contusa en la pierna.

Antonio Aguiló, eclampsia. Josefa Aracil, quemaduras rodilla derecha.

José Tomás, esquinca art. radio codo carpiana izquierda.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Alvaro Campos y Don Federico Sellés. Practicante: Don Antonio Orenes.

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculista Nacional y de los Hospitales Químico y Hotel Dieu de París: Consultas: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Noticias varias

Madrid, 12 (2 t). BERGAMIN DICE QUE SANJURJO NO FUE CONTRA EL REGIMEN

El diario «La Epoca» publica una carta de don Francisco Bergamín, defensor que fué del general Sanjurjo en la causa que se le siguió por los sucesos de Sevilla.

El ex ministro de la Monarquía manifiesta que el ex general Sanjurjo en aquel movimiento no iba contra la República, sino contra aquel Gobierno, por supuestos daños al país con la política que realizaba.

EN LA CALLE DE ALCALA MATAN A UN ELECTRICISTA

A las siete y media de la noche fué muerto de un tiro, en la calle de Alcalá, frente a la calle de Peligros, Francisco de Paula Sampol Cortés, con domicilio en la calle de Sagasta.

Este muchacho iba por la calle de Alcalá y vio que un joven que iba delante de él leía «Falanga Española».

Unos seis individuos que iban detrás le arrebataron el periódico, y el joven protestó del hecho.

Entonces los individuos que habían quitado el periódico al que lo leía golpearon a Sampol Cortés por defenderle, y como éste intentara repeler la agresión, uno de los individuos le disparó un tiro, que le alcanzó a la altura del segundo espacio intercostal.

Los agresores se dieron a la fuga. Llegado a la Casa de Socorro, falleció antes de que se pudiera practicar ninguna cura.

Sampol llevaba en la cartera una cédula y otros documentos que le acreditaban como electricista.

También llevaba un carnet de estudiante expedido en Palma de Mallorca.

EL ATRACO DE SIEMPRE

Ayer noche, tres individuos elegantemente vestidos alquilaron el taxi 37.874, que estaba parado en el paseo de Atocha, frente al Ministerio de Obras Públicas.

Los desconocidos ordenaron al chófer Silverio Alonso Romeral los llevase a Barajas.

Al llegar al kilómetro 16, pistola en mano los desconocidos obligaron a Silverio a que abandonase el automóvil, y después de dejarlo maniatado en un olivar, le dijeron que se llevaban el coche.

Como los ladrones observaron que se acercaba a aquel lugar un autobús, que es el que hace el servicio a Canillas, amenazaron al conductor del mismo que le matarían si gritaba.

Seguidamente los atracadores se dieron a la fuga en el taxi robado, y Silverio pudo llegar hasta el cuartel de la Guardia civil de Canillas, donde denunció el hecho, y con el atestado correspondiente pasó al Juzgado de guardia, después de prestar declaración en la Dirección de Seguridad.

EL DIPUTADO DE D. R. V., SEÑOR MARTI, SOLICITA DEL MINISTRO DE HACIENDA UNAS ACLARACIONES SOBRE LA EXENCION DEL IMPUESTO DEL TIMBRE

El diputado obrero por Castellón señor Martí, ha visitado en el Congreso al ministro de Hacienda, solicitando del mismo una disposición aclaratoria sobre la exención del impuesto del Timbre a las organizaciones profesionales, puesto que, a pesar de que en el decreto de Hacienda del 13 de agosto de 1923 consta de una manera terminante la exención, los delegados de Hacienda provinciales ponen dificultades a dicha exención, y tiene que consultarse cada caso particular a la superioridad, la cual lo autoriza, teniendo que pasar las organizaciones profesionales por una situación anormal en su constitución y funcionamiento.

El ministro ha prometido estudiar el asunto, y si puede dará la disposición aclaratoria lo más rápidamente posible.

NO HAY DISCREPANCIA EN EL SENO DE LOS SOCIALISTAS

Teodomiro Menéndez negaba esta tarde en la Cámara el que hubiera habido inconvenientes al tomar parte los socialistas en la votación de ayer sobre las actas de Castellón.

Antes de celebrarse dicha votación decía la minoría había tomado el acuerdo de votar en favor del candidato radical señor Calot, pues si bien es verdad que el acta de éste estaba amañada, no lo estaba menos la del tradicionalista Granell, y les pareció más lógico el votar a un republicano que a un monárquico.

Como se le dijera que Largo Caballero había discutido con la minoría socialista en términos agrios y violentos, dijo Menéndez que aquel se había expresado en los términos acostumbrados.

Por lo demás, terminó diciendo, no existe la menor discrepancia en el seno de la minoría socialista, la cual permanece unida y mantiene la más estrecha disciplina.

COMISIONADOS DE LA MANCHA EN MADRID

Ayer tarde fueron recibidos por el ministro de Agricultura en el Ministerio, cuatrocientos agricultores de la Mancha que han venido a Madrid para solicitar del Gobierno la adopción de medidas que garanticen sus intereses y que defiendan la viticultura de toda la región.

El ministro les prometió interesarse en el asunto.

JOVEN ATROPELLADO POR EL TREN

Valencia 12.—Fernando Ros Ródenas, de 16 años, dependiente del industrial don Andrés Puerto, establecido en la calle de la Libertad, de Grao, número 222, fué esta mañana, por encargo de su principal, a cobrar una factura de cierto cliente que habitaba en uno de los chalets de la Malvarrosa.

De regreso el chico enfilo la vía del tren eléctrico del Grao y marchando por ella, distraídamente, no oyó la llegada de uno de los convoyes y cuando se dio cuenta del peligro que corría intentó salvarse, y al hacerlo tropezó con el tren, saliendo despedido a gran distancia.

Recogido por el personal ferroviario, fué trasladado a la Casa de Socorro del Puerto, donde el doctor don Faustino de Fez lo curó de primera intención, apreciándole heridas contusas en el parietal izquierdo y cara, contusiones con escoriaciones en las manos, magullamiento general y ligera conmoción cerebral.

Después de asistido pasó a su domicilio, sito en la calle de San Vicente, extramuros.

El juez don José Domenech instruyó las correspondientes diligencias.

EL «AFFAIRE» DE BAYONA, EN LA CAMARA FRANCESA.—UN DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

París.—En la sesión de la Cámara, el diputado independiente señor Domange, interpelló al Gobierno sobre el «affaire» de Bayona, pidiéndole se esclarecieran las responsabilidades políticas, judiciales y administrativas que de él puedan deducirse.

Reprobó a los señores Dalimier y Durval, ministros de Colonias y de Comercio, respectivamente, el no haber efectuado una investigación suficiente acerca de los bonos cuya colocación recomendaban.

Finalmente solicitó del presidente del Consejo aclaraciones sobre la actuación de la Seguridad general, que no detuvo a Stavisky al estallar el escándalo.

A continuación, y en medio de un silencio absoluto, contestó al diputado interpellante el presidente del Consejo, señor Chautemps.

Declaró su decisión de cumplir el deber, a pesar de las venganzas y disgustos que ello pueda originar.

No se preocupe de saber si será derribado; sólo quiere adoptar las medidas y sanciones que considere necesarias, sin ningún miramiento ni personal ni familiar.

A continuación Chautemps hizo la historia de la carrera de Stavisky, aludiendo a los 19 aplazamientos sucesivos del proceso y las irregularidades que el control del Ministerio de Comercio ha de señalar.

Añadió que es preciso un proyecto de ley que obligue a los difamadores a probar inmediatamente sus alegaciones, y terminó, entre los aplausos de las izquierdas, pidiendo a la Cámara que contribuya a salvar el régimen y la moralidad pública, uniéndose compactamente con el Gobierno.

Chalet

Confortable, espaciosa planta, oaja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón; en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11. Prolongación del Paseo del Campo amor

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio. Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles. Compra-venta de valores públicos e industriales. Empréstitos de Estado.

DPCHQ; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA) ALICANTE

ALCALA ZAMORA EN UN DISCURSO PIDE SE ACTIVEN LAS NEGOCIACIONES CON LA SANTA SEDE

Madrid.—La mayor parte del tiempo que duró el Consejo de ministros celebrado en el Palacio Nacional, lo invirtió el jefe del Estado.

Alcalá Zamora pronunció un importante discurso acerca de lo que él considera que deben ser las bases para entablar aquellas negociaciones y para el restablecimiento de nuestra Embajada en el Vaticano.

El presidente de la República examinó con gran detalle los distintos Concordatos que existen celebrados por diversos países y la Santa Sede, y analizó la Constitución española y las diferentes leyes que se han dictado por el Parlamento que tienen relación con las cuestiones religiosas, como la de la disolución de la Compañía de Jesús y la que se relaciona con la regulación de las demás Ordenes religiosas.

También trató de la cuestión que se relaciona con la República de Andorra, por cuanto con ella existen vínculos religiosos que no se deben olvidar, ya que el representante de España es el Obispo de la Seo de Urgel.

El discurso, por lo detallado y circunstanciado, impresionó vivamente a todos los ministros, quienes hicieron grandes elogios de él.

Todas las sugerencias que han sido hechas en su discurso por el presidente de la República las habrá de tener en cuenta, como base de las conversaciones que se han de entablar por el que ha de ser embajador de España en el Vaticano, señor Pita Romero.

Además, el jefe del Estado ha manifestado su deseo de que se eviten en España toda clase de luchas espirituales y que las negociaciones que se van a emprender se desenvuelvan en medio de la mayor cordialidad.

UNOS PISTOLEROS DISPARAN CONTRA UN GUARDIA CIVIL QUE IBA CON SU NOVIA. HIRIENDO AL GUARDIA LEVEMENTE Y A SU NOVIA DE GRAVEDAD

Valencia, 12 (3 t).—Ayer, a las diez, iba el Guardia civil Ramón Cutilas Hernández, que iba acompañando a su prometida, Amadea Carrión Descalzo, de 18 años que vive en la calle número 52 del Plano, y al llegar ambos a la entrada de la calle de Roberto Castroviejo, de una valla que circunda un solar salieron dos individuos que hirieron a Cutilas al Guardia Civil, el cual se separó de su novia para interponer a los sospechosos.

Estos, al ver al Guardia que se dirigía hacia ellos, sacaron las pistolas y dispararon contra el mencionado Guardia y su prometida, hiriendo de gravedad a ésta y de carácter leve al primero.

Los pistoleros emprendieron precipitada fuga sin ser detenidos.

Al ruido de los disparos acudieron el cabo don Juan Arjona y los Guardias Rafael López y Tomás Brotons, quienes auxiliaron a los heridos, llevándolos en un taxi a la clínica del doctor Aguado, y desde allí al Hospital.

En este benéfico establecimiento, fueron recibidos por el médico de guardia doctor Ferrer Oms y practicantes de sericio.

Amadea Carrión tiene una herida con orificio de entrada en la cara posterior del muslo derecho, con fractura comminuta del tercio inferior del fémur y sin orificio de salida. Pronóstico grave.

El Guardia Carrión presentaba una herida en forma de sedal, con orificio de entrada en la región axilar derecha.

La Guardia civil de Arrancapinos dió una batida por aquellos alrededores, sin resultado alguno, que nosotros sepamos.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA. Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades genitales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria); teléfono 1291.

Alboroto estudiantil

Madrid.—Los alumnos de la Escuela Industrial, sita en la calle de Alberto Aguilera, que se encuentran en huelga, promovieron ayer un fuerte escándalo en el interior del local, rompiendo algunos muebles y dando muchas voces.

Con este motivo, el profesorado pidió auxilio a las autoridades.

Parece que hace tiempo los alumnos protestaron al ministro del ramo cinco bases, de las que tres fueron aprobadas y las otras dos denegadas.

Una de estas últimas se refería a la reforma del profesorado y pedían la expulsión de alguno de los catedráticos.

La denegación de estas bases es lo que ha promovido la huelga.

Sucesos en la provincia CALZADO RECUPERADO

Villena.—Unos niños, presentaron al jefe de la estación de esta población dos paquetes que encontraron en el paso a nivel de la referida línea.

El jefe comprobó que pertenecían a un envío de calzado que fué sustraído por unos rateros, y que dejaron olvidado en aquellos parajes.

La Guardia civil comenzó las pesquisas, teniendo una pista segura, para detener a los adrones de trenes.

DETENCION. Pego.—La Guardia civil de este pueblo, detuvo a un individuo llamado Pascual Fran, que hace unos días se evadió de la cárcel del Partido.

Ultima hora

Madrid 12 (3 t).

PENSIONES Y JUBILACIONES A LOS EMPLEADOS DE LA TRASATLANTICA

El proyecto de ley leído por el ministro de Marina en la Cámara, concede autorización para que a los pensionados y jubilados de la Trasatlántica que no estuvieran pendientes de este reconocimiento en primero de Enero de 1932, se les abone el importe de una anualidad de su pensión o jubilación, siempre que no hayan percibido indemnización alguna de despido.

Las cantidades máximas a abonar son de 2.100 pesetas por el concepto de pensión y de 5.040 por el de jubilación.

Estos pagos se harán con cargo al crédito extraordinario que para este fin se concede, de 1.010.000 pesetas.

El pago de estas anualidades está sujeto a la tributación por Utilidades y Timbre.

El Estado se reintegrará de este anticipo sobre los bienes o recursos de la Compañía Trasatlántica.

PARA LA ELECCION DE NUEVO RECTOR

Sevilla.—El próximo sábado, por la tarde, se reunirá el claustro de la Universidad para proceder a la elección de nuevo rector.

Se cree que será designado el actual vicerrector, don Francisco Candil, catedrático de Derecho mercantil.

EL MINISTRO DE MARINA

Ferrol.—Se sabe oficialmente que el ministro de Marina llegará a esta ciudad el 21 del actual permaneciendo aquí tres días en que visitará la base los arsenales y los barcos de guerra.

Incidentes desagradables en Madrid

Madrid 12 (2 t).

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que en la calle de Alcalá entre las ocho y nueve de anoche un joven de 18 años llamado Felipe Gómez, empleado, ha disparado a un grupo de personas resultando muerto Francisco de Paula Sampol Cortés, de Palma de Mallorca que habitaba en Madrid.

Fué detenido el agresor así como también otro joven de 14 años llamado Andrés Mellado. Felipe dijo que había encontrado el arma en un taxi entre las calles de Cedaceros y Sevilla donde tiene su parada.

Añadió el ministro que estos datos facilitados por la Dirección era los que conocía. También dijo que en la Glorieta de Cuatro Caminos unos vendedores del periódico fascista «Falanges españolas» habían reñido tres vendedores de periódicos de izquierda resultando un herido.

Un periodista le dijo que los sucesos tuvieron su origen en la Puerta del Sol y que había intervenido Primo de Rivera pero el ministro dijo que no tenía mas referencia que la de la Dirección de Seguridad.

Gobierno civil

En su conversación de esta tarde con los periodistas el señor gobernador les comunicó que la huelga de la Fábrica de Tabacos ha quedado solucionada y que hoy han entrado al trabajo todos los obreros normales. También ha quedado solucionada la huelga en Elche.

Por último, dijo el señor gobernador que le ha sido comunicado por el alcalde de Pego que anoche se produjo un gran escándalo durante la sesión en el Ayuntamiento, debido a la incorrecta actitud de un concejal socialista.

Intervino la fuerza pública, que se vió obligada a dar los toques de atención para que despejaron la plaza, reinando a poco la tranquilidad.

Próximas Oposiciones al Banco de España

Más de 200 plazas. No se exigen títulos. Indicada para Peritos y Profesores mercantiles. EDAD 21 a 26 AÑOS.

Para informes dirigirse a Don José C. Lassaletta, Doctor Esquerdó 2 y Cid 42.

Próxima apertura

Colegio para Párvulos de familias distinguidas DE TRES A SEIS AÑOS. DIRIGIDO POR EXTRANJERA SEGUN LOS PRINCIPIOS DEL KINDERGARTEN ALEMÁN. Para informes e eriban EL DIA.

Fué puesto a disposición del juez de instrucción, quien lo encarceló nuevamente y procesándole por la escapatoria mencionada.

ROBO

Benimarfull.—La noche pasada penetraron unos desconocidos en la fábrica de calzados de esta localidad, apoderándose de unos 400 pares.

Se ignoran quienes sean los autores del hecho, por lo que la Benemerita practica las pesquisas de rigor.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de hoy. Madrid 12 (3 t). CON 300.000.

401 BILBAO CON 150.000.

22.468 BARCELONA CON 100.000.

31.840 BARCELONA CON 50.000.

33.677 BARCELONA CON 6.000.

2.008.—Alicante. 31.216.—Palma. 21.185.—Sevilla. 4.826.—Linares. 30.275.—Málaga. 20.504.—Madrid. 14.434.—Barcelona. 6.854.—Badajoz. 23.699.—Barcelona. 3.825.—Sevilla. 1.128.—Murcia. 31.733.—Requena. 29.680.—Madrid. 2.265.—Alicia. 26.303.—Oviedo. 32.695.—Barcelona.

IDEAL HOY

LA ESTUPENDA PRODUCCION SONORA TITULADA

El cantar de los cantares. A las seis y media en adelante.

Gobierno civil

En su conversación de esta tarde con los periodistas el señor gobernador les comunicó que la huelga de la Fábrica de Tabacos ha quedado solucionada y que hoy han entrado al trabajo todos los obreros normales. También ha quedado solucionada la huelga en Elche.

Por último, dijo el señor gobernador que le ha sido comunicado por el alcalde de Pego que anoche se produjo un gran escándalo durante la sesión en el Ayuntamiento, debido a la incorrecta actitud de un concejal socialista.

Intervino la fuerza pública, que se vió obligada a dar los toques de atención para que despejaron la plaza, reinando a poco la tranquilidad.

Próximas Oposiciones al Banco de España

Más de 200 plazas. No se exigen títulos. Indicada para Peritos y Profesores mercantiles. EDAD 21 a 26 AÑOS.

Para informes dirigirse a Don José C. Lassaletta, Doctor Esquerdó 2 y Cid 42.

Próxima apertura

Colegio para Párvulos de familias distinguidas DE TRES A SEIS AÑOS. DIRIGIDO POR EXTRANJERA SEGUN LOS PRINCIPIOS DEL KINDERGARTEN ALEMÁN. Para informes e eriban EL DIA.

Comentarios deportivos

Un chico que promete y pueda ser que cumpla

Tengo para mí que Lee Ramage, el irlandés de San Diego, hará sonar su nombre en los altos círculos pugilísticos...

La primera vez que vi a Ramage en acción fué el mes pasado, cuando se enfrentó con Steve Hamas en el Madison Square Garden...

Ramage perdió, según la decisión oficial, pero en realidad esto nada significa, pues estoy seguro de que en los años venideros el de San Diego tendrá más triunfos que Hamas...

Ramage tiene apenas 22 años, es alto y delgado. En otro año más empezará a engordar y a pegar más recio...

Solamente el recuerdo de ese fracaso me hace poner freno a la máquina de escribir, que de otro modo estas feclias se hubieran puesto a cantar un salmo en honor del joven irlandés de California...

Ya que nada aseguro, por lo menos aconsejo a mis lectores que tengan en cuenta su nombre, pues parece una de las más seguras esperanzas entre la cosecha aún no sazonada de boxeadores pesados.

ha probado ya que sabe levantarse del suelo.

Pero, ya no me acuerdo a predicir con la seguridad del profeta bíblico después de haber visto lo que le pasó a Slattery...

Peleó entonces contra un curtido y feroz pugilista de laboratorio llamado Burke, y le dió tan soberbia paizaza en sólo dos rounds...

En cambio, yo salí de aquel match cantando alabanzas a la nueva maravilla, le puse por las nubes en mis mal emborronadas cuartillas...

Un mes después, un «middleweig» me echó por tierra la profecía; describió a mi ídolo de un papirotazo...

Solamente el recuerdo de ese fracaso me hace poner freno a la máquina de escribir, que de otro modo estas feclias se hubieran puesto a cantar un salmo en honor del joven irlandés de California...

Ya que nada aseguro, por lo menos aconsejo a mis lectores que tengan en cuenta su nombre, pues parece una de las más seguras esperanzas entre la cosecha aún no sazonada de boxeadores pesados.

LANK LEONARD

Nueva York, enero.

Sacerdote

con Título Profesional de Maestro, admite alumnos para clases especiales preparación a Ingreso y repaso de la Asignatura de Latín...

Esteras-Alfombras

Carpetas de Coco Aznar, Virgen de Belén 5.

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por los magníficos vapores

«Sidi Ibrahim» y «Sidi Okba»

SALIDAS: 6 Enero, 6, 13 y 24 Febrero, 8, 17 y 27 Marzo.

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES por los trasatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses.

Linea Piñillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ CASABLANCA los buques motores

«SIL DARRO EBRO» y «TORIA»

SALIDAS: todos los sábados.

PARA INFORMES

J. y A. Lama here

Paseo de los Mártires 3, entresuelo

ALICANTE

Los mercados

ACEITES

Van saliendo algunas partidas de clases nuevas a la venta, pero en malas condiciones de presentación por lo general, y abundando los deficientes por agusanado del fruto y su consiguiente exceso de acidez.

En la región se opera casi exclusivamente para el consumo interior, que no obstante los bajos precios, no muestra interés nada más que para vivir al día, sin duda porque no ve claro el horizonte del negocio.

Los precios medios son: clases Bajo Aragón, selectos de un grado, 25 a 26 pesetas los 15 kilos; primeras hasta de dos grados, 23.50 a 23; corrientes de 5 a 6 grados, 21.50 a 22; endebles, de 19 a 21.

En Cataluña, el mercado de Lérida adolece de la atonía general por falta de la demanda extranjera, y sus precios languidecen en torno a 170 los finos, 160 primeras y 145 a 150 segundas.

En Tortosa, los jinos de Borjas y Urgel, de 26 a 26.50; primeras de igual procedencia, 25; en clases de la región, primeras, 23; segundas, 21.50; clases de Cenia y Ribera del Ebro, primeras 22; segundas 20.50.

El mercado andaluz ha sido algo movido en operaciones de arteria, de mucho aparato pero de escasos volúmenes en general, por la consabida paralización exportadora; los precios del tipo regulador de tres grados, oscilan según las plazas, de 64 a 66 reales los 11.500 kilos, con tendencia un poco más sostenida, a medida que se comprueba la cosecha nada más que mediana, y sin abundar las buenas calidades.

VINOS

El mercado regulador principal de este producto, que es el de la Mancha, parece que se reanimó extraordinariamente en los pasados días, especialmente por la demanda de los negociantes vizcaínos, que son los principales consumidores en dicho mercado, tanto para el gran consumo de aquella región norteña como por el negocio de exportación que realizan.

Los precios que se han practicado oscilaron entre 25 y 29 pesetas hectolitro, y de 32 a 34 los de tipos superiores de Alcazar y Valdepeñas.

En la región, las clases corrientes de escasez, buen color y paladar, se cotizan de 44 a 49 pasetas alquex de 120 litros, en los de alta graduación (17); 40 a 42 los de 15 a 16; 35 a 38 los de 14; y de 30 a 32 los flojos o deficientes.

Un plato de cocina

Por si quien en ustedes un plato de callos.

Para hacerlos a la madrileña se cortan en pedazos de regular tamaño después de bien lavados y cocidos con agua, y se vuelven a cocer durante seis horas con ajos, cebollas, zanahorias, especias, dos manos de ternera, una morcilla y un chorizo, sacando estos dos embutidos en cuanto estén acabados de cocer.

Ya en su punto los callos, se sacan, se pasan por agua fría y se rehogan en una cacerola con manteca de cerdo, cebollas, dientes de ajo y pedacitos de jamón; cuando cebolla, callos y manos de ternera se hayan dorado, se agrega la morcilla, el chorizo y un poco de caldo del cocido, dejándolo cocer todo durante un par de horas más a fuego suave.

Servir caliente, y tal vez se podrá comer.

Pero de todos modos es un plato carísimo... por la necesidad, de gastar al hacerlo una sera completa de carbón.

Extranjero

PIDIO GRACIA PARA LUBRE

La Haya.—Se anuncia oficialmente que el ministro de los Países Bajos, en Berlin, fué recibido ayer por el ministro de Negocios Extranjeros alemán, quien le anunció que el presidente del Imperio, mariscal Hindenburg, había rechazado la petición de gracia hecha a favor de inceduario del Reichstag, Van der Labbe.

CRISIS MINISTERIAL BELGA

Bruselas.—Hoy se ha producido una crisis parcial en el Gobierno.

Esta ha sido solucionada inmediatamente.

Presentaron la dimisión los ministros del Interior y Comunicaciones y el de Higiene.

Fueron reemplazados por el senador católico Poirlet, para la cartera del Interior, y por el presidente del grupo flamenco de la derecha Van Cauwelaert, para la de Comunicaciones.

VUELCO DE UN AUTOCAR

Fez.—Ayer, en Al-Belda, un autocar cayó por un barranco.

Dos de los viajeros resultaron muertos y otros 22 heridos, cuatro de ellos muy graves.

Todos los ocupantes del coche eran indígenas.

LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—La 78 reunión del Consejo de administración de la Sociedad de Naciones tendrá lugar el 15 del actual, bajo la presidencia del ministro de Negocios extranjeros de Polonia.

NOMBRAMIENTO DE PERITOS

París.—La Cámara de Comercio Española ha designado a su secretario general, señor Costa (don Basilio) para representarla en la comisión de peritos nombrada por el Gobierno para auxiliar a la delegación española que actualmente realiza las gestiones comerciales con Francia.

MATRIMONIO CATOLICO

Se ofrece para portería, colegio, etcétera. Razón: calle Roger, 5, segundo (junto al Palace Hotel.)

Gacetillas

En la «Gaceta» del día 6 del mes actual se publica una Orden del Ministerio de Industria y Comercio relativa a premios y menciones retribuidos a las «Memorias de Valoraciones Arancelarias correspondientes al año 1932; figurando entre los mismos la referente a la provincia de Alicante, redactada por don Antonio Prats González, jefe de Negociado del Cuerpo Pericial de Aduanas.

VENTAS

VENDO una incubadora, de 105 huevos y una madre de 500 pollos. Razón, en esta Administración.

SE VENDE casa dos plantas, grande y confortable, a 20 metros de la calle Alfonso el Sabio. Precio: 31.000 pesetas. Razón: Bazán, 48 (cuatro golpes).

Vendo chalet, moderna construcción, todo confort, garage, tranvía en la puerta, enclavado en la Cruz de Fusta, «Villa Concha».

Razón: En el mismo chalet.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alicante.

En CASA HUESCA, Sagasta, 16, y Castaños, 3, encontrará usted durante el presente mes, magníficas zapatillas de paño, a los precios siguientes, en todos los colores: Zapatillas de 4,50 pesetas, a 3,50. Zapatillas de 3,50 pesetas, a 2,25.

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Plá del Bon Repós, frente a la Pinada, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza de las Monjas, núm. 5, entresuelo.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante Se vende en todas las farmacias.

SE COMPRARIA un plano con buenas condiciones. Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

NOTARIAS

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

El nuevo Notario de esta población don Enrique García Duarte, ha establecido su despacho en la calle de Manero Mollá (antes Calatrava), número 13, principal.

INVARIANTES

Alquilo amplísima casa campo próxima Alicante, tranvía puerta, electricidad, baño. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1.

Se cede, en casa particular—con o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y dos alcobas, muy soleadas y con muebles nuevos.

Razón: Vicente Martí, calle Primero de Mayo, número 11, principal (antes Infanta).

Se alquila amueblada una finca a dos kilómetros de la capital, con hermoso jardín, baño, luz, agua corriente y teléfono y un chalet, todo confort.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante. Alta novedad.

Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Marittas a precios increíbles.

Calle San Vicente, 38, principal

«San Francisco y su Orden Tercera»

Obra de actualidad, primorosa y copiosamente ilustrada (:) DE GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE

De venta en la librería de la Santa Faz y en las Capuchinas de Orihuela

Advertisement for 'Las 20 Curas Vegetales del Abate Hamon' featuring a diagram of the human body with numbered points and text describing the benefits of the product for various ailments.

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela

Advertisement for ENITH 1934 radios, featuring an image of a radio and text: 'EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA ENITH 1934 NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS'.

AGENTE EXCLUSIVO

Plaza Abad Penalva, 1

ALICANTE

APERITIVO IDEAL

Anís Candela

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
Villayieja, 1—Teléfono 1815. Apartado 156

La corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA deben hacer sus encargos de impresos en
nue tros talleres.

Lo mejor de lo mejor

Anís Tenis

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 9 a 11.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen. Gran taller de alta Modistería a la última moda. Se preparan patrones.

¿Por qué los Almacenes Hinojal Bailén 9 venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fincas que más barato producen.

Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Cabellero fa- as, ho sos para Señoras, y otros artículos todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

Guía de Alicante

- MA'ERAS
JULIO MOYA -Calle Maitonave, 33.
- FARMACIAS
FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.738.
- CORSETERIA
CASA MARCO'í.—Corsets alta no- vedad. San Vicente, 3, Tel. 2423.
- GARAGES
GARAGE PAR/S.—Vicente Gimé- rez, Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1836.
- GARAGE MODERNO.— Agencia P'ro Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.
- MUSICA
CASA DUART.—P. Ruperto Cha- rra 2 Tel. 1543.
- DROGUERIA
JUAN ANDRES PADILLAS.—Ca- lle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfo- no 1421.
- TORMO HNOS., SUCESQR.—Pla- za Castelar, 2, Tel. 1300.
- DROGUERIA SEMNERE.— Mé- ndez Núñez, 16, Tel. 1652.
- FERRETERIAS
JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.
- ANTONIO CIA DIAZ.—Manro- lollá, 18, Tel. 1252.
- CLINICA DENTAL
DON F. CA MUNAS VAQUER.— Altamira, 20, Tel. 1694.

- PELICULAS
CINEMAT. NACIONAL ESPANO LA. S. A.—Sa'asta, 66, Tel. 1551.
- PAPELERIA
MARIMON.—Altamira, 4, Teléfo- no 1546.
- VIDRIOS
JOSE DEVESA GARCIA.—Ballén, 14, Tel. 1349.
- MATALES
JOSE LAFUENTE ASENSIO.—To- rrijos, 72, Tel. 1624.
- CURTIDOS
HIJO DE ANDRES HERRERO.— Mayor, 28, Tel. 2117.
- LUBRIFICANTES
MANUEI. REUS LAVALE.—Joa- quín Costa, 16, Tel. 2453.
- IDIOMAS
INGLES aprenderá en poco tiem- po. C. mite en Hotel Royal.—Telé- fono
- ELECTRICIDAD
ANTONIO MARIA GARCIA.—Sa- gasta, 10, Tel. 1833.
- BORDACOS
CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

Ocasión

En la calle Mayor, 19, se traspasa un local para establecimiento que paga 100 pesetas de alquiler y tiene elegante mobiliario.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEJERO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela la de Alicante tiene filiales en Orihuela y Elda, y en las cuales se pueden instruir los mozos de dichas poblaciones e inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinar).

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta 68.-ALICANTE Tel. 2333

Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor, interés seis y medio por ciento y 6/60 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.

En la cantidad a pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.

Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 45.350

HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más confortable situado.—Calefacción central corriente

Teléfono 1160



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(:)- (Fabricación española) -(:)-

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL»—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACEFE: San Agustín, 14 (:) ALICANTE: Méndez Núñez, 35

TELÉFONO 442

TELÉFONO 2 68

Se necesitan Representantes en todas las provincias en las provincias

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto

de instalación



Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HIGADO.

(ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLOR-

HIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se

curan infaliblemente con el

empleo de la

NEUTRALINA

PRODUCTO NACIONAL

que es el específico más moderno y de fórmula más racional y científica de todos los conocidos.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.

laboratorios fede. s.p.